

Политивный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й
№ 204 (2430)
3 СЕНТЯБРЯ
1941 г.
СРЕДА
Цена № 10 коп.

Колхозы нашей страны собирают богатый урожай

Колхоз им. Чапаева (Бахчисарайский район, Крымская АССР) выполнил зернопоставку государству и заканчивает сдачу зерна в счет натуроплаты МТС.



Погрузка зерна для отправки на пункт заготзерно
Справа весовщик колхозник Абибулаев Абляз.
Фото П. Блох
Фотохроника ТАСС

РАБОТАТЬ ДЕНЬ И НОЧЬ

Прошло пять недель, как началась уборочная кампания. С тех пор руками колхозников убраны десятки тысяч гектар озимых, значительная часть из них заскородована и обмолочена, вывезено на заготпункты сотни тонн зерна, посеяно десятки тысяч гектар ржи и озимой пшеницы, развернулась в массовом масштабе уборка яровых.

Между тем, напряженность работы растет. Помимо таких первоочередных работ, как уборка яровых, скородование, хлебопоставки, озимой сев, становятся на очередь новые работы: подготовка к зимовке скота, уход за огородами, уборка картофеля и овощей и др.

По такому объему работ день становится явно коротким. Чтобы быстрее завершить весь комплекс сельскохозяйственных работ, обеспечить тыл и фронт всем необходимым, надо работать днем и ночью, распределив время отдыха по частям, приурочив его к срокам обеда, завтрака, ужина.

Прежде всего, в ночное время вполне можно и нужно скородовать и копнить снопы. В Рогановском колхозе сначала к этому мероприятию отнеслись с опаской. Но первые же опыты дали прекрасные результаты. Теперь в Рогановке, скородуя по ночам, сметали уже не один скирд.

Так же успешно можно наладить и молотью. Толбинский колхоз, Памяти Пушкина в прошлом году широко практиковал ночную молотью. Этот опыт тем более нужен сейчас, в военное время, и должен найти самое широкое применение не только в Толбе, а и во всех остальных колхозах. Также необходимо применить в ночное время вывозку зерна на Заготпункт.

Большое значение в деле ускорения уборочной должно сыграть копнение снопов. Копна в 500—1000 снопов дает возможность производить работу вручную, без подвозки снопов на лошадях. А копнение в ночное время, значительно сокращает потери при переноске снопов и способствует быстрейшему окончанию уборочных работ.

Введение ночных полевых работ безусловно потребует дополнительного напряжения сил колхозников и руководителей, потребует значительной перестройки в организации труда, в расстановке людей, тягла и т. п.

Но наше колхозное крестьянство всегда готово поддержать делом любое мероприятие, направленное на дело укрепления мощи нашей страны. Нужно только парторганизациям, руководителям колхозов побольше решить эту задачу. Однако, мобилизуя массы на самоотверженный труд, надо проявлять и заботу о нуждах этих масс. В одних случаях придется организовать круглосуточное общественное питание, в других — двухсменные ясли, в третьих — предоставить возможность той или иной колхознице ту работу и в такое время, которую и в какое она в состоянии лучше всего исполнить.

Условия военного времени требуют от колхозного крестьянства, как и от всего советского народа, значительных дополнительных усилий.

Но мы не боимся трудностей. Массы колхозников смело встречают их, готовы бороться с ними самоотверженно и упорно во имя нашей священной войны с трижды проклятым фашизмом, во имя победы над врагом.

ОДНИ НА ФРОНТЕ, ДРУГИЕ В ТЫЛУ

В дни весеннего сева на сеялках работали Куклев Петр и Горланов Павел. Оба они в колхозе считались незаменимыми сеяльщиками, работали добросовестно, сеяли быстро и качественно.

На осеннем севе Горланова Павла и Куклева Петра, ушедших на фронт защищать свою родину, заменили Сычев Василий и 16-летний Пименов Владимир. Эти люди быстро освоили работу и выполняли ее на отлично. На сегодняшний день сев озимых в колхозе на площади 210 гектаров закончен полностью.

Круглые сутки на току идет молотья ржи и ози-

мой пшеницы, колхозники работают в две смены. Много работы и в поле. Скошена вика на зерно, поспел овес, яровая пшеница, горох.

Колхозники, убирая богатый урожай, одновременно готовятся к зиме. За лето расширен свинарник, устроены курятник и коровник, построено тесовое хранилище для минеральных удобрений.

Одни на фронте, другие в тылу. Но цель у всех общая — сделать все, чтобы быстрее разгромить ненавистного врага — Гитлера.

Л. Ф.
колхоз «Серп и Молот»
Кучино.

В фонд обороны

Коллектив хлебопекарни Сергачского райпотребсоюза решил вложить долю своих средств в фонд обороны Родины. Все работники отчисляют ежемесячно до конца войны 2-х дневный заработок. Кроме того, директор пекарни Волков С. В. сдал в фонд обороны облигаций на 500 руб., Гурьянов Ф. Н. — 200 руб., Павкратов И. А. — 250 руб. Всего сдано облигаций на 1970 руб. Гурьянов.

СТРОГИЙ КОНТРОЛЬ ЗА КАЧЕСТВОМ

Мы на каждое дело подбираем соответствующих людей и строго контролируем их работу. На сев поставили опытного сеяльщика И. И. Антонова. Сеялку выверили, но в процессе работы еще раз сверяем количество пограченного зерна с засеянной площадью. На сноповозке у нас работают лучшие женщины. Например, Антонова Е. П. возит по 1200 снопов при норме 1000. Она не только перевыполняет норму количественно, но и качественно, укладывая на воз снопы не теряя ни одного зерна.

Молотья у закрытой со всех сторон просторной риги гарантирует хорошее качество очистки, сортировки и сохранности зерна в любую погоду.

Таким образом, борясь за качество работы, мы увеличиваем количество полезной продукции: зерна и корма.

Бригадир Н. Родионов,
Н. Сергиевка.

Оборонная учеба колхозников

Колхозники Вязовского колхоза «Рабочий труд», отвечая на призыв тов. Сталина, не только по стахановски убирают урожай, но и настойчиво овладевают оборонным делом, главным образом средствами ПВО. Учебу по ПВО проводят комсомольцы А. Гуйганов, Н. Кочкуров, Н. Устимов и другие. Обучением охвачено все население, включая стариков и подростков. 215 человек учебу заканчивают и на днях будут славить нормы на значок ПВХО.

Наряду с этим на днях будет организовано обучение населения санитарному делу, главным образом, молодых колхозниц.

В колхозе организована группа самозащиты, в которую вошли лучшие активисты колхоза. Группа разбита на химическое, пожарное, санитарное и другие звенья. А. Устимов.

СТАХАНОВКИ СЕВА

После выхода в свет постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников в Палаткинском колхозе организовались звенья. Каждое звено взяло обязательство получить урожай не ниже 13—14 центнеров с га. Чтобы обеспечить такой урожай, звенья собрали и вывезли на поля не одну сотню возов навоза, золы и птичьего помета, а в дни весеннего сева, в отличие от всех прошлых лет, за сеялки впервые встали стахановки-девушки Нюра Харюнина и Тая Еремина. Они, как

руководители звеньев, посеяли поле собственными руками. И на посеянных ими полях выросли замечательные хлеба.

Сейчас, когда часть мужчин ушла на фронт защищать от фашистских банд социалистическую родину, Нюра и Тая снова встали за сеялки и вдвоем провели весь осенний сев.

Качество их работы отличное. Там, где они сеяли в первые дни, сейчас появились дружные зеленые всходы. Девушками-сеяльщицами в Палатке гордится каждый колхозник.

В. В.

Железнодорожники готовятся к зиме

Сергачское отделение развернуло широкую подготовку пути, паровозного хозяйства, депо и др. участков, связанных с движением поездов, к зиме.

Живейший отклик среди железнодорожников нашла инициатива коллектива Северо-Донецкой железной дороги о подготовке путевого хозяйства к зиме собственными силами без отпуска на это государственных средств.

Действенную помощь в этом железнодорожникам оказывают колхозы.

С половины июня на участке пути 7 околка 4-й дистанции колхозники близ лежащих колхозов прошли подъемной 900 метров пути, убрали в путь 400 кубометров балласта, вырезали 180 кубометров балласта, собрали и уложили в путь 21 кубометр щебня.

Болхозники Кольцовского колхоза, где председатель орденосеи тов. Коротков, полностью отремонтировали станционные пути прикреплённого к колхозу разъезда Апнерка.

С каждым днем растет число путевых обходчиков на 4-й дистанции пути, работающих по методу знатного машиниста тов. Лунина. Обходчики Пороиков, Балоглазов, Цыкин, Бороздов, Рыбаков и др. посещают свои километры и вне рабочее время. Они сменяют негодные

противоугоны, костыли, болты, поправляют перекошенные шпалы, содержат свои километры в отличном состоянии.

На производство каждой заводской крестовины государство затрачивает 800 руб. Слесари мастерских пути т.т. Ручин, Лысихин и Озерсков с помощью хозяйственников освоили сборку новых крестовин. Сейчас крестовины изготавливаются в своих мастерских и стоимость их не превышает 400 рублей.

Старший машинист водокачки ст. Сергач тов. Субботин мобилизовал коллектив рабочих на ремонт водокачки, подготовку ее к зиме. Своими собственными силами, без дополнительных средств, коллектив отремонтировал 3 двигателя и 3 насоса.

У паровоза № 6024 лопнула рама. Паровоз следовало отправить на ремонт в завод, но что требовалось затратить 10 тыс. руб.

По инициативе начальника депо тов. Закирова и мастера тов. Проценко бригада котельщиков уже заканчивает ремонт паровоза на месте. На весь ремонт затрачено не более 1400 рублей.

Зам. начальника политотдела
ИВ. ВЕЛЕДИНСКИЙ,

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

(Вечернее сообщение 31 августа)

В течение 31 августа наши войска вели бой с противником на всем фронте.

Наша авиация наносила массированные удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника и уничтожала авиацию на его аэродромах.

За 29 августа в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 125 немецких самолетов. Наши потери — 24 самолета.

Исключительный героизм и доблесть проявили народные ополченцы украинского города Т. В город на рассвете ворвались 8 немецких танков и 12 бронемашин. Ведя беспорядочную стрельбу вдоль улиц, фашистские машины пробирались к центральной площади. На улице Шевченко танки и бронемашини очутились перед баррикадой, сооруженной взводом ополченцев под командованием зам. директора маслозавода тов. Мотовилевко. В машины полетели бутылки с бензином и связки гранат. Один танк и две бронемашини загорелись. Солдаты выскочили из машин, но уйти им не удалось. Все они были уничтожены пулеметным огнем. Остальные танки бросились в соседние переулки, но также натолкнулись на упорное сопротивление. Бойцы взвода лейтенанта Дешилова вывели из строя на улице Коцюбинского три бронемашини. Экипажи двух машин сдались в плен. Два вражеских танка заскочили в Ивановский тупик. Народные ополченцы немедленно завалили выход из тупика и подожгли сваленные столбы. Повернувшись назад танки пытались разбить препятствие выстрелами из орудий, но безуспешно. Экипаж одного танка решил пробиться через деревянные дома и сарай на соседнюю улицу, но застрял. Экипаж второго танка был уничтожен ополченцами. Танк захвачен невредимым. На Слободской и Песковской улицах танки и бронемашини попали под огонь противотанковых пушек наших регулярных войск. Батареи лейтенантов Васина и Горлова уничтожили два танка и 4 бронемашини. Спустя несколько часов немцы бросили на выручку танкам, застрявшим в городе, колонну пехоты. Части Красной Армии и народные ополченцы мужественно отстояли город. У забаррикадированного почтамта ополченцы истребили взвод немецкой пехоты. Уличный бой несколько раз переходил в штыковую атаку. Жаркий бой разгорелся у мотороремонтного завода. Группа ополченцев — рабочих и служащих завода — отразила две атаки немцев и не подпустила их к заводу. У заводской баррикады полегло до сотни фашистских солдат.

Бой, начатый на рассвете, продолжался почти сутки. Нем-

цы, потеряв свыше 1600 солдат, шесть танков и десять бронемашин, были вынуждены отступить.

Советские летчики бесстрашно и самоотверженно дерутся с немецкими фашистами. Девятка штурмовиков майора Ложечникова заметила немецкий транспортный самолет. Вражеский летчик пытался уйти от советских самолетов, но майор Ложечников догнал фашиста и расстрелял его при посадке на аэродром. Во время погони за врагом майор заметил около аэродрома тщательно замаскированные немецкие машины. Советские штурмовики тотчас атаковали противника и уничтожили 18 фашистских самолетов. Звено старшего лейтенанта Кузнецова обстреляло стоянку 200 немецких автомашин. Сожжено и повреждено несколько десятков машин. Звено младшего лейтенанта Симонова атаковало две немецких автоколонны и уничтожило более 30 автомашин с солдатами.

В одном из боев летчик северного фронта капитан Краснолуцкий атаковал «Мессершмитт», направив свою машину прямо в лоб фашистскому истребителю. В последнюю секунду фашистский летчик не выдержал, стремясь избежать столкновения, он резко повернул машину в сторону, но капитан Краснолуцкий настиг и протаранил «Мессершмитт». Фашистский самолет камнем врезался в землю. Тов. Краснолуцкий благополучно сел на своем аэродроме.

Около города Д. на правом берегу Днепра немцы сконцентрировали крупные танковые и пехотные силы. Фашистские саперные части начали спешно сооружать переправу через Днепр. Советская артиллерия и авиация в течение двух дней срывали попытки немцев навести переправу. От огня артиллерии и авиации за двое суток погибло около 1000 немецких саперов и пехотинцев; уничтожено до 50 танков, шесть зенитных батарей и большое количество понтонных лодок. В конце третьего дня немцам удалось довести понтонный мост почти до середины реки.

Эскадрилья советских пикирующих бомбардировщиков было приказано разгромить наведенный мост. Первым к переправе подлетел бомбардировщик младшего лейтенанта Вдовенко. Штурман самолета Гоманенко меткими бросками бомб вывел из строя одну за другой пять зенитных установок. Враг открыл по нашему самолету сильный артил-

лерийский огонь. В разгаре боя осколок вражеского снаряда попал в наш бомбардировщик. Самолет загорелся. Тогда отважный экипаж решил направить горящий самолет с оставшимся боевым грузом на понтонный мост противника. Когда самолет ударился о переправу, раздался огромный силы взрыв. Мост был разбит в щепы. Героический экипаж бомбардировщика, младший лейтенант Вдовенко И. Т., штурман Гоманенко Н. В., стрелок младший сержант Купатов М. и стрелок-радист младший сержант Карпов В. П., нанесли врагу огромный урон: погибли смертью храбрых.

В оккупированных немцами районах Одесской области все шире разрастается партизанское движение. За последнюю неделю партизаны совершили до 20 крупных налетов на немецкие транспорты, продвигавшиеся по шоссе к дорогам вблизи местечек Ширяево, Жовтень, Антоновка и Домидово. Советские патриоты уничтожили 47 немецких грузовых автомашин с крупнокалиберными снарядами, 27 цистерн с бензином и 42 конных повозки с продовольствием. В боях с охранной мотоколонной и обозов убито более 120 фашистских солдат.

Партизанский отряд под командованием заведующего сельским клубом тов. А. 20 августа подстерг между Ширяево и Ульяновкой немецкую автоколонну из 8 машин, груженых снарядами. Завалив дорожку камнями и бревнами, партизаны укрылись в засаде. Когда немцы подъехали к завалу, раздался залп. Конвойеры пытались скрыться в лесу, но почти все попали в руки партизан. Взорвав автомашин, партизаны скрылись.

Разведчики партизанского отряда под командованием зоотехника совхоза тов. Ф. установили, что из Жовтеня направляется фашистский отряд «СС» для расправы над жителями Антоновки, отказавшимися выдать местных советских руководителей и выполнить приказ немецкого командования о сдаче продовольствия германской армии. Отряд карателей был встречен в лоцине в десяти километрах от Антоновки. Партизаны неожиданно обстреляли автомашин, в которых ехали гитлеровские бандиты. Немцы ответили огнем из автоматов. В результате ожесточенной перестрелки убито более 40 немецких солдат. Остальные немцы на уцелевших автомашинах бежали обратно в Жовтень.

(Утреннее сообщение 1 сентября)

В ночь на 1 сентября наши войска вели бой с противником на всем фронте.

На эском участке Северного фронта против советского полка враг бросил немецкую

ских войск усилилось. Отчаявшись сломить оборону в прямом бою, фашисты решили обойти наши части. По болотам и лесным чащам в наш тыл пробрался полк белофиннов и перерезал шоссе к дороге. Фашисты рассчитывали, что таким путем внесут панику и смятение среди наших бойцов. Но расчеты врага не оправдались. Красноармейцы, организовав круговую оборону, отбили все атаки противника. В это время к месту боя подошли наши подкрепления. Бойцы подразделения т. Дричкина прямо с марша вступили в бой и в ожесточенной схватке опрокинули противника. Сильно потрепанный финский полк был прижат к озеру. Во фланг ему зашли бойцы подразделения командира Евсеева. Финны сами теперь оказались в кольце.

Решительной атакой советских войск белофинский полк был добит. Из двух тысяч фашистских солдат, пробравшихся в наш тыл, ушло из окружения не больше 600 человек. Захвачено и уничтожено 40 ручных и станковых пулеметов, много минометов, винтовок и другого военного снаряжения. По показаниям пленного солдата Харламо Юго Вилго «из строя выбыли почти все командиры рот. Во многих отделениях осталось два-три солдата из 12».

Партизанские отряды не дают покоя немецко-белофинским войскам, захватившим отдельные районы Карело-Финской республики. Фашистское командование бросило значительные силы для борьбы против партизан, усилило охрану дорог, мостов и складов, но неустрашимые партизаны нащупывают слабые места врага и наносят ему серьезные удары. В деревне К. расположился небольшой белофинский гарнизон. Партизанский отряд под командованием т. Л. ночью окружил белофиннов и внезапно напал на них. Партизаны убили 20 вражеских солдат, уничтожили продовольственный склад, захватили два пулемета и несколько десятков винтовок.

Партизанский отряд под командованием т. М. получил сведения, что противник собирается подвести мотомехчасти

к району Н. Группа партизан в короткий срок преодолела большое расстояние и, придя раньше финнов, взорвала мост, лежавший на пути передвижения войск противника.

Вражеские танки остановились. Другая группа партизан этого отряда уничтожила во многих местах телеграфную линию и минировала дороги.

В районе П. партизаны подожгли лес, по которому двигались вражеские части. Огонь преградил фашистам путь вперед. Они кинулись назад, но и здесь вдоль дороги горел лес. Фашисты понесли большие потери. Партизаны не знают страха в борьбе против фашистских бандитов. Выполняя боевой приказ командира, партизан т. Дорнов неожиданно натолкнулся на группу белофиннов. Не растерявшись, смелый партизан бросил в белофиннов две гранаты. 4 вражеских солдата были убиты. Тов. Дорнов добрался до реки, переплыл ее и благополучно вернулся в отряд.

Немецкие фашисты продолжают зверские расправы над французскими патриотами. В Страсбурге, по специальному приказу Гитлера, заключены в тюрьму 18 католических священников. В числе арестованных за антифашистские выступления — аббаты Эбер и Пинк. В департаменте Мозель только за последние дни отправлены в концентрационные лагеря 60 священников. В Париже ежедневно вспыхивают стихийные демонстрации протеста против фашистских порабощителей. Тысячи парижанов участвовали в одной из таких демонстраций, происходившей на улице Рокет. В кинотеатре города Мелен все зрители демонстративно покинули свои места, когда на экране появились первые кадры очередной фашистской кинохроники. Гестаповцы загнали публику обратно в зрительный зал. На другой день немецкий комендант Мелена запретил французам появляться на улицах после девяти часов вечера. В пригороде Парижа — Курбува — патриоты сожгли завод, выполнявший немецкие заказы. В департаменте Сен-Уаз сгорел дотла огромный склад с реквизированным немцами фуражом.

Зам. ответственного редактора В. ЛОГАШИН.

ФИЛИАЛ МОСКОВСКОГО ИНСТИТУТА МЕХАНИЗАЦИИ И ЭЛЕКТРИФИКАЦИИ
В ГОРОДЕ АРЗАМАСЕ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ
Объявляет прием студентов
на 1-й курс
ИНСТИТУТ ГОТОВИТ:

на факультете механизации — инженеров-механиков,
на факультете электрификации — инженеров-электриков.
Окончившие в 1941 году средние школы принимаются без экзаменов.
Иногородние обеспечиваются общежитием.
Срок обучения 3½ года.
Прием заявлений до 20 сентября по адресу: город Арзамас, Горьковской области, ул. К. Маркса, 58.

Адрес редакции:

Сергач, Ленинская улица, 32

ТЕЛЕФОНЫ:

Кабинет редактора 45, общий редакции 46, типографии 47

Подписная плата

2 руб. 55 коп. в месяц

МУ28897

Издатель райсовет.

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач

Тираж 3500 экз.